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giudicando insufficient i e inadegua t i 
allo scopo i p rovved imen t i s inora a d o t t a t i 
in f a t t o di licenze e di esoneri mil i tar i a 
favore del l ' agr icol tura ; 

r i t enu to che il p roblema, nel suo al to 
valore economico, poli t ico e morale , debba 
essere risolto con una organica e bene or-
dinata mobi l i tazione agricola, che assicuri 
e vincoli alla t e r r a la m a n o d 'opera civile 
disponibile e le res t i tu isca , con esoneri e 
licenze di var ia d u r a t a in relazione al var io 
cara t tere delle cul ture regionali, il maggior 
numero possibile di agr icol tor i soldat i ; che 
elimini ogni sospet to di art if ìcio e di favo-
ritismo nelle concessioni, ed evit i lo sconcio 
che rest ino incolt i e infecondi i t e r ren i di 
coloro che per avere i loro cari val idi e in 
prima linea, recano più danno alla P a t r i a , 
e non possono per necessità mil i tar i godere 
di alcuna licenza ; 

r i t enu to che per l ' e f fe t t iva ch i ama ta 
alle armi dei r i fo rma t i so t topos t i a nuova vi-
sita debbano appl icars i agli agricoltori nor-
me di esonero analoghe a quelle già s tabi l i te 
per i l avora to r i de l l ' indus t r ia ; 

inv i ta il Governo a p rendere d 'u rgenza 
i p rovved iment i necessari . 

« Mancini, Gaudenzi , Basile, Ciccotti , 
Miliani, Chiaradia , Sarrocchi , Sighieri, 
Grabau , Luciani , Storoni , Molina, Di 
Scalea, Rosadi , Gor tan i , Soderini , Vin-
cenzo Bianchi , Sa lva to re Orlando, 
Abisso, Grassi, Faus t in i , Arcà, Cola-
jahni , Pace t t i , Dello Sbarba , Se l l a t i , 
Marchesano, Chiesa, Ciappi, Berenini , 
Facch ine t t i , Bevione, Ciriani, Di Ca-
poriacco, De Capi tan i d 'Arzago, Pi-
rolini. T a s c a » . 

P R E S I D E N T E . Le in terrogazioni tes té 
lette sa ranno insc r i t t e a l l 'ordine del giorno 
t rasmet tendos i ai ministr i competen t i quelle 
per le quali si chiede la r i spos ta scr i t ta . 

Così pure le in te rpe l lanze sa ranno in-
scritte nel l 'ordine del giorno, qualora i mi-
nistri in teressat i non vi si oppongano nel 
termine regolamentare . 

Quanto alle mozioni, a no rma del l 'ar t i -
colo 125 del regolamento , coloro che le 
hanno p resen ta t e hanno d i r i t to di chiedere 
che sia de te rmina to il giorno in cui dovranno 
essere svolte e discusse. 

P E A N O . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
P E A N O . D o m a n d o che la mozione da 

1Ue e da a l t r i p r e s e n t a t a sugli esoneri e li-
cenze agricole ^ia svol ta subito dopo la ap-

provaz ione del disegno di legge sull 'eser-
cizio provvisor io . • 

M I C H E L I . Coloro che si t r o v a n o nella 
condizione mia di non aver appos to la firma 
ad a lcuna delle mozioni presenta te . . . 

P R E S I D E N T E . Ma chi le ha da to facol tà 
di par lare , onorevole Micheli? 

L 'onorevole Peano ha chiesto che la sua 
mozione sia svolta dopo che sarà s t a t a esau-
r i ta la discussione presente sull 'esercizio 
provvisor io . 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole presi-
dei Consiglio. 

B O S E L L I , presidente del Consiglio dei 
ministri. I l Governo acce t ta la p ropos ta 
del l 'onorevole Peano. 

P R E S I D E N T E . H a ora faco l tà di par-
lare l 'onorevole Micheli. 

M I C H E L I . Siccome ieri vi erano mol te 
in terpel lanze inscr i t te a l l 'ordine del giorno, 
r i ferent is i a questo a rgomento pa rmi che 
sia il caso, poiché grandiss ima p a r t e dei 
d e p u t a t i in te rpe l lan t i non ha p o t u t o par-
lare, che lo svolgimento di queste mozioni 
che vengono con l ' au torevolezza delle loro 
firme a da re maggiore impor t anza alla tesi 
da noi sos tenuta , abbia luogo quando si ri-
p renderà la discussione delle in terpel lanze 
re la t ive allo stesso a rgomento . 

Mi sembra che coloro, che come me, in 
ques ta Camera hanno già iniziato in propo-
sito una discussione med ian te in terpel lanze 
p resen ta te assai p r ima delle mozioni che i 
colleghi p resen tano ora, abbiano il d i r i t to 
di o t tenere se non pr ima almeno contem-
p o r a n e a m e n t e una r i sposta dal Governo. 

Non so se il mio desiderio sia conforme 
o no al regolamento, ma mi sembra che sia 
conforme allo spiri to di esso. 

P R E S I D E N T E . Ho capi to benissimo 
quan to ella chiede, onorevole Micheli, però 
le osservo che il r ego lamento ha già prov-
vedu to benissimo in mater ia , d isponendo 
con gli art icoli 126 e 127 clie allo Svolgimento 
delle mozioni possa unirsi quello delle inter-
pe l lan te re la t ive ad a rgomento ident ico. 

Le faccio poi no ta re che sugli esoneri non 
vi sono che delle interpel lanze, perchè t u t t e 
le in ter rogazioni fu rono conver t i te in inter-
pellanze. 

Del res to t u t t o quan to r i f let te la proce-
dura dello svolgimento delle mozioni e in-
te rpe l lanze sugli esoneri agricoli sarà chia-
r i to e s tabi l i to al momento oppor tuno . (Be-
nissimo!) 

H a faco l tà di pa r l a re l 'onorevole Modi-
gliani. 


